

24小时读者热线:96060 现代快报网www.xdkb.net 官方微博:@现代快报 官方微信:现代快报 E-mail:xdkb@kuaibao.net

Sunday Investigation

责任编辑:贾磊 美编:袁浩 组版:黄伟

参加训练的少年
本版摄影 现代快报记者 徐洋

“最男人”的运动从娃娃抓起 发烫的少年足球

足球大热 南京青少年培训营越来越多

初秋,如果你在南京奥体中心锻炼,肯定会在附属场地上看到很多踢球的少年——在专业教练的指导下,他们踢得似模似样。

随着体育产业升温,足球这项运动在南京越来越热,各类青少年足球培训班先后出现,越来越多的家长将孩子送上球场,参与这项“最男人”的运动。

为此,现代快报记者走访专业人士,对南京青少年足球培训现状做了一份调查。

现代快报记者 程玲玲

南京奥体中心的外场,是舜天一队和各梯队的训练场,除他们以外,往不会有旁人踏入。但这一现象,今年却悄然发生着变化。

在舜天各梯队外出比赛或休息时,这里被两拨少年占据着。他们是舜天俱乐部组建的少年足球培训营和西班牙拉玛少年足球培训营的小学员们。飞驰的少年,让这片场地长久处于喧闹之中。

时间倒退十年,南京的孩子想踢球,家长只有两个地方可以选择,一是送孩子去足球传统学校进行学习;二是送到少体校。而更多的孩子,只能放学后找块空场地,

用书包简单摆两个“球门”,或是踢三打三,又或是扎堆一窝蜂地疯抢一个足球……

但随着中国足球假、赌、黑窝案的爆发,中国足球的成绩也随即跌入谷底,这多少影响了中国人的足球热情。近年,中小学操场上已很难寻觅到踢足球的孩子,这样的恶性循环,持续到了今年初。

借此东风,在南京,无数家青

少年足球培训营也如沐春风般地出现,这些孩子们在专业教练的指导下,享受着足球带给他们的快乐,这也让更多的国人坚信,中国足球的春天就要来了……

而这一次,中国足球的改革不仅仅只面对职业足球的顶级联赛,也包括业余草根足球,特别是将青少年足球的发展和培养上升到了战略高度。

借此东风,在南京,无数家青

少年足球培训营也如沐春风般地出现,这些孩子们在专业教练的指导下,享受着足球带给他们的快乐,这也让更多的国人坚信,中国足球的春天就要来了……

国家越来越重视足球,如果全南京上百所小学的一到六年级学生,平均按照一个小学5个班计算,每个班有10名学生在各个足球培训营里上课,这个市场就是很恐怖的……所以,足球产业前景还是非常不错的。

现代快报携手 拉玛训练营走进南京

随着中国足球大环境的回暖,各类青少年足球培训营,短时间内在南京迅速孕育而生。包括一些国外著名的青训营,也将目光对准了南京这块“战场”。

今年8月份,现代快报就与江苏体育产业集团联合携手西班牙拉玛足球学院,共同推出了拉玛青训营。此前,江苏体育产业集团负责人在接受记者采访时说:“江苏省是全国足球改革试点大省,足球氛围非常浓厚,所以苏体公司与现代快报进行了一系列的合作,将西班牙原汁原味的青训体系带到了南京,让喜爱足球的南

京青少年,有机会在国外教练的带领下,提高自身的足球技术。”

据该负责人介绍,跟中国青少年足球培训相比,拉玛青训营的课堂气氛更加轻松、活跃,孩子们在绿茵场上带球、过人、射门、恣意奔跑,充分享受足球带来的乐趣。而且在国外教练手把手地教学下,中国孩子会被根据不同年龄、不同水平、以及身体、生理特征制定出合适的训练计划,绝不拔苗助长。

让中国的孩子与西班牙的孩子一样,享受到足球本身所带来的快乐。



拉玛训练营的外籍教练



教练在秀脚法

胡仿 | 学员家长 不求成为球星,但求强身健体

随着南京青少年足球训练营越来越多,家长们也改变了以前的陈旧观念,更多的喜欢运动的家长让自己孩子投身到体育运动中,特别是足球这样的团队运动。

近日,现代快报记者也采访到一位家长,他的儿子刚上小学,在得知苏体拉玛训练营之后,第一时间就报名了。

对于为何送自己儿子来踢球,这位名叫胡仿的家长表示:“本身自己在上学时就特别喜欢踢,有了儿子之

后,也潜移默化地让他踢球,家里爷爷奶奶也买了好几个球给他,小子对球还是比较喜欢的,正好得知南京现在有这么一家外教带队的青少年足球训练营,就让孩子过来体验一下氛围和专业训练。”

在谈到如果孩子接下来也展现

出一定的天赋,是否继续让他在这样的训练营中成长,还是走一个专业化的发展道路时,胡仿说:“一步一步来吧,毕竟孩子还小,如果真的有这方面的天赋,我想作为家长,还是会尽力去支持的,当然了,学习也很重要,如果两者兼得,将来即使踢不出个名堂,学业也没有荒废,还有一个特长,这是我希望的自己儿子的道路。”



射门训练

拉索 | 拉玛南京青训营教练

少年足球,首先要培养兴趣

在当今世界足坛,如果非要选出几个青训办得最好的足球学校,那么西班牙拉玛西亚足球学校一定会排名第一。当年巴萨名宿克鲁伊夫在退役后,担任了这所学校的总教练,他教授弟子们最先进的足球理念,三十年的时间里,先后有7代,共计千余名职业球员从拉玛西亚走出,其中不乏梅西、哈维、伊涅斯塔这样的巨星,而拉玛西亚青训营也被一些人称为足球世界中的“西点军校”。

相比中国的一些足球培训营,当记者问及拉玛培训营的优势以及培养中国孩子的目的和目标时,拉索表示:“首先我们整个团队有9名长期在西班牙各梯队授课的教练,他们都知道,中国足球在这几年通过自身的努力,正在一步一步地走出先前的困境,中国是一个经济快速发展的大

国,同样,足球在这里也受到广泛的欢迎。南京,作为中国经济最好的地区之一,有非常好的硬件设施,也有很多真正喜欢足球的孩子以及家长,在通过考察之后,我们认为南京具备开展一个训练营的所有条件,所以我们选择把西班牙最好的青训带到这里,让更多中国的孩子感受和体验到先进的足球教学。”

这次,拉玛青训营走进南京,记者也在近日通过中方经纪人采访了一位名叫拉索的外教,对于为何在南京开办拉玛青训营,拉索说:“我们都明白,中国足球在这几年通过自身的努力,正在一步一步地走出先前的困境,中国是一个经济快速发展的大

国,同样,足球在这里也受到广泛的欢迎。南京,作为中国经济最好的地区之一,有非常好的硬件设施,也有很多真正喜欢足球的孩子以及家长,在通过考察之后,我们认为南京具备开展一个训练营的所有条件,所以我们选择把西班牙最好的青训带到这里,让更多中国的孩子感受和体验到先进的足球教学。”

因。”

在谈到国信舜天足球学校时,郑明也坦言:“可以说,舜天俱乐部在青少年足球培训方面,是下大力气的。与其他社会上组建的青少年足球培训营不同,舜天足校是走精英培训的路线,我们和省教育局等相关部门一起合作,所有的球员都是通过好几轮的测试之后,才进的培训班,而且每年只有50个名额。这些孩子在寄宿制的学校里,可以得到最好的文化课和足球训练指导。”

“我们的师资力量和晋升通道也有别于其他社会上组建的青少年培训营,教练全部拿到了亚足联的上岗证,这保证了低年级学生在初始阶段,并不是单纯地只踢球,我们要教孩子学会思考,有自己的思维方式等。这些孩子将来会去参加城运会、青运会和全运会,特别好的苗子肯定会进入舜天的梯队和成年队中来,也有机会去其他的俱乐部或者是大学深造,这也解决了孩子们未来的出路问题。”

事实上,虽然南京的青训营在蓬勃发展,但仍然存在着一些问题,其中,最主要的是足球教练相对比较紧缺。

对于这一问题,季勇也坦言:“目前,各师范类大学体育教育专业的学生,已经在专业课程上向足球这个项目倾斜,他们虽然在大学之前,可能少有人从事足球这个运动,但在大学期间,仍然可以主修足球教育的课程,这对于他们未来走上工作岗位,教授孩子踢球无疑是有帮助的,他们如果拿到一些资质证书,同样也可以利用周末或者寒暑假的时间,组织青少年足球培训营的工作。”

相对于师范类的老师教授足球,真正从事过职业足球的退役球员,如何在未来成为青少年足球的教练呢?季勇说:“这可能也涉及到制度上的一些转换吧,比如像踢过职业足球的,退役后想成为一名足球教练,他的文化水平是一个问题,比如让这些曾经是职业球员的退役球员,做一些教授课程的PPT,他可能就有一些困难,即使你去学校教孩子踢球当老师,也需要拿到教师资格证,这都需要教育部门和体育主管部门给予有效的帮助,使他们的个人能力发挥到最大化,诸如免去很多条条框框,让他们直接点对点地在一个学校当足球教练,只教孩子们踢球,这些都是接下来我们需要去做的一些工作。”

焦点

政策决定南京青训市场有多大

作为江苏省少年足球培训、管理的主要单位,江苏省足球协会一直在致力于发展全省的足球事业,对于目前青少年足球培训营火热这一现象,以及这个市场到底有多大,昨天,现代快报记者也采访了江苏省足协办公室主任季勇,在谈到这一问题时,季勇说:“现在在社会办的青少年足球培训营有很多种,有个人在办,有企业在办,也有一些学校在办,从扩大江苏足球人口角度出发,这些都是好事,我们也在所能及的范围内,给予他们支持。至于说,这个市场到底有多大?首先你得看政策,如果未来国家在制定中小学教育政策时,把足球放在第一位,所有学生在小升初、初中升高中、高中升大学时,都要看他们的足球成绩,我相信可能每个学生家长都会像现在孩子补奥数、英语一样,来上足球的培训班。就从现在的趋势来看,国家越来越重视足球,如果全南京上百所小学的一到六年级学生,平均按照一个小学5个班计算,每个班有10名学生在各个足球培训营里上课,这个市场就是很恐怖的……所以,在我看来,足球产业前景还是非常不错的。”